
Dédestapolcsány, Lajos Árpád Általános Iskola Határtalanul kirándulás-Erdély 

1. nap: 2023. május 14-én reggel 5 órakor indultunk Dédestapolcsányból. Idegenvezetőnk Nagyváradon 

csatlakozott a csoporthoz. Első állomásunk Nagyszalonta, Arany János szülőföldje volt, ahol a Csonka 

toronyban megismerkedtünk a költő munkásságával. Emlékszalagunkat elhelyezve folytattuk utunkat 

Nagyenyedre, megnéztük a Bethlen Gábor Kollégium udvarán emlékül ültetett két fűzfát, hallgattunk néhány 

érdekességet a kollégium épületeiről és elhelyeztük emlékszalagunkat. Utunkat folytattuk Aradra. Aradon a 

vértanúk emlékparkjában, a vesztőhelyen elhelyeztünk egy koszorút, és elénekeltük a himnuszt, majd 

megnéztük a szabadság szoborcsoportot. Következő állomásunk Nagyenyed volt, megnéztük Bethlen Gábor 

Kollégium udvarán emlékül ültetett két fűzfát, hallgattunk néhány érdekességet a kollégium épületeiről és 

elhelyeztük emlékszalagunkat. Következő állomásunk Déva volt, ahová a késő délutáni órákban érkeztünk 

meg. A szálláshelyek elfoglalása után, sétát tettünk Déva belvárosában 

2. nap: Reggeli után első programunk a Dévai vár volt, ahová gyalog mentünk fel, be tudtunk menni a vár 

területére, annak ellenre, hogy zárva van, jelenleg nem fogad látogatókat. Csodálatos kilátás fogadott a várból 

bennünket. Itt felelevenítettük a dévai vár történetét, majd az irodalmi vonatkozásról is beszélgettünk, 

felidéztük Kőmíves Kelemen balladáját. A várlátogatás után játszótéren voltunk, majd folytattuk tovább 

utunkat busszal Vajdahunyadra. Útközben megálltunk Marosillyén, ahol Bethlen Gábor szülőházát 

tekintettük meg, majd Lippán egy katolikus templomba mentünk be, ahol idegenvezetőnk énekelt nekünk. 

Ezután utunk Vajdahunyad várába vezetett, ahol megismerkedtünk a vár történetével. A várlátogatás után 

kaptunk egy kis időt ajándékvásárlásra a vár alatti pavilonoknál. Következő állomásunk Gyulafehérvár volt. 

Megnéztük az érseki székesegyházat, amely a 13. században épült, az erdélyi fejedelmek temetkezési helye, 

1991-től érseki központ. Benne ma is láthatók a Hunyadiak síremlékei, valamint Izabella királyné és János 

Zsigmond fejedelem gazdagon díszített kőszarkofágjai. Megnéztük a püspöki palotát, a várromot, valamint 

a klasszikus csillag alakú városvédő fal alaprajzát ábrázoló motívumot. A városvédő fal nagy része ma is 

épen áll, megtekintettük a Károly-kaput. Utunk Torockóra vezetett, ahol a szálláshelyünk volt. Torockón 

meglátogattuk a Dévai Szent Ferenc Alapítvány szeretetotthonát, ahol a kölcsönös bemutatkozás után átadtuk 

ajándékainkat, majd betekintést nyerhettünk az ott lakó gyerekek mindennapjaiba, megnéztük az általuk 

gondozott kertet, állatokat. Ezt követően elfoglaltuk szállásainkat, vacsoráztunk. Vacsora után sétát tettünk 

Torockón, ahol házi készítésű lekvárt, zakuszkát vásárolhattak a gyerekek. 

3. nap: Reggeli után megnéztük Torockón a múzeumot, majd busszal elmentünk Tordára. A tordai 

sóbányában érdekes, és tekintélyt parancsoló sóképződményeket, sófalakat láthattunk. Megismerkedtünk a 

bánya történetével és a benne folyó munkával. Nagyon érdekes volt a nagy óriáskerékből látni az egész bánya 

belső terét. Torda után Kolozsvár következett. Kolozsváron sétát tettünk a belvárosban, megnéztük Mátyás 

király szülőházát, a Szent Mihály templomot, a templom terén álló Mátyás király szobrot. A délutáni órákban 

kaptunk egy kis szabadidőt, ahol a gyerekek „plázázhattak”, ismét használhatták az angoltudásukat. 

Kolozsvárról utunk Magyarfenesre vezetett, ahol a Csáni panzióban voltunk elszállásolva. Vacsoráztunk, 

majd egy rövid sétát tettünk a településen. 

4. nap: Elérkezett az utolsó nap, aminek egyrészt örültünk, másrészt szembesültünk vele, hogy ma utazunk 

haza. Reggeli után Királyhágó érintésével úticélunk Nagyvárad volt. Az első utunk a római katolikus 

székesegyházba (Nagyboldogasszony templom) vezetett. A templom gyönyörű, monumentális, barokk 

építészeti stílusban épült. Idegenvezetőnktől megismertük építésének történetét. Megismertük Szent László 

legendáját, és megtudtuk azt is, hogy búcsú idején körmenetet tartanak a templom körül Szent László 

hermájával (mellszobor), ami mellett az ereklye (állkapocs egy része) is található. A püspöki palota udvarán 

idegenvezetőnktől megtudtuk, hogy most újították fel, megismertük a történetét. Nagyváradon megnéztük a 

Fekete Sas palotát, a sétálóutcán megnéztük a Holnaposok szoborcsoportot, ahol fotókat is készítettünk. 

Majd sétáltunk még a belvárosban, kora délután elköszöntünk idegenvezetőnktől, és elindultunk haza. este 

6-ra érkeztünk meg az iskolához, ahol a szülők már vártak minket.  

 



 

 

 

 

                                                                  


